[TlporpaMmmMumnpoBaHue Ha
A3blKe Python

ObpaboTka maccuBoB



MaccuBbl (cnucku) B Python
Co3paHue maccuBa:

A=1[1, 5, 0, -1, 12] | print(A[1l])
A[O] [ A[2] | A[4] s

Alll AT o ine(2*a[01+A[3])

1

A

5*%[0] A=[00,0,0,0,0]



BbiBO4 MaccuBa Ha 3KpaH
Kak cnucok:

print ( A ) [1, 2, 3, 4, 5]
B cTpouKy yepe3 npoben:

for 1 in range(N):

print ( A[i], end=" " ) | 1 2 3 4 5
N npoben nocne

W Tak. BblBOJa 04YepeHoro
for x in A: S 3“?34 .
print ( x, end=" " )
NN Tak.

print ( *A ) |e# print (1, 2, 3, 4, 5)

Pa3bUTb CNNUCOK Ha
SNEMEHTHI



3anonHeHue cry4YyavHbIMU YUCNTAMMU

from random import randint

= HapaLLMBaeM C

for i in range(5): KaXXObIM LLIArom
A.append(randint(1l,6)) '

print (A)

nm Tak: 9 B yem otnnymne?

from random import randint

A = 5*[0] CHa4yana Bblaenunu

for i in range(5): NaMATb, MNOTOM
A[i] = randint (1, 6) _ Wielabilshi

print (A)



NMoacuyeT anemMmeHTOB

A=1[1, 2, 3, 4, 5, 6, 7]
k =0
.. 9 YTOo BbIBEOET?
for 1 in range(7): -
if A[1i] > 3: k += 1
print (k) 4
Kymup: [Mackanb:
k :=0 k := 0;
HII OysT 1 or 1 mo 7/ for 1:=1 to 7 do
ecaim A[1] > 3 TO if A[i] > 3 then
k =k + 1 k =k + 1;
BCe writeln (k) ;
KIJ,
srmon k 0 SﬂeMeHTI?I mMaccusa HymepytoTcs ¢ 1!



NMoacuyeT anemMmeHTOB

A= [1, 21, 3, 46, 53, 6, 17]

k =0 9 YTOo BbIBEOET?

for 1 in range(7):
if A[i] % 3 == 0: k += 1

print (k) 3
BapuaHTbl ycnoBum:
if A[1i] % 10 == 6: k += 1 2
if(A[i] % 10 == 6 and
A[i] % 3 == 0): k += 1 1

if(A[i] >= 10 and
A[i] < 100): k += 1 4



CyMmmMmupoBaHue 3fieMeHTOB

A= [1, 21, 3, 46, 53, 6, 115]

s =0 9 Y10 BbIBEOET?
for i in range(7): AR
if A[i] % 3 == 0: s += A[1i]
print (s) 30
BapuaHTbl ycnoBum:
if A[i] % 10 == 6: s += A[1i] 52
if(A[1i] % 10 == 6 and
A[i] % 3 == 0): s += A[1] 6

if (A[i] >= 10 and
A[i] < 100): s += A[i] 120



3agaum

«3»: Hanmwunte nporpamMmmy, KoTopasi HaxoauT B Maccuee
KONMYECTBO 3MIEMEHTOB, AensALWMXcs Ha 5.

«4»: Hanmwunte nporpammy, KoTtopas HaxogauT cpegHee
apumMmeTnyeckoe BCeX 3NIEMEHTOB MaccKuBa, KOTopble
noenarcs Ha 3 U 3aKkaH4uBatoTcd Ha 1.

«5»: Hanmwmnte nporpammy, KoTtopas HaxogauT cpegHee
apudmeTmnyeckoe BCeX 3riIeMeEHTOB MaccuBa, ABOUYHagA
3anmcb KOTOPbIX COOAEPXUT POBHO 4 LNPPHLI.

«6»: Hanmwmnte nporpammy, KoTopas HaxoauT 3NeMeHT
MaccumBa, 4BONYHAA 3annCb KOTOPOro COA4ePKNT
bonbLle BCcero eauHuLL.



Makcumym

A =11, 21, 3, 46,

MEeHbLUE BCEX

for 1 in range(7):
if A[i] > m: m

m =0

print (m)
Kymup:

m := 0
HII Ojss 1 oT 1 pmo 7/
ecau A[i] > m TO
m := A[i]
BCe

KIJ,
BEIBOIO M

53, 6, 117]

e YT0 BbIBEOET?

117

Al1i]

Nackanb:

m := 0;
for i:=1 to 7 do
if A[1] > m then
m = A[1i];
writeln (m) ;



MuHUMyM

A=1T1, 21, 3, 46,

m =999

print (m)

Kymup:
m := 999
HII Ojss 1 oT 1 pmo 7/
ecaum A[i] < m TO
m := A[i]
BCe

KIJ,
BEIBOIO M

53, 6, 117]
bonblue Bcex

— YTo BbIBEOET?
for 1 in range(7): ,

if A[1] < m: m Al1i]

1

[MacKkanb:
m := 999;
for i:=1 to 7 do
if A[1] < m then
m = A[1i];
writeln (m) ;
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1

Ecnun 3Ha4yeHUA B MaccuBe HEU3BECTHDbI...

A= [...KaKk-TO HNOJYyUYMIN. . . ]
N len(A) # mnmuHa MaccuBa
m = _A[_O] e YT0 3anucatb B m?
for 1 in range(N): '

i1f A[1] < m: m = A[1i]
print (m)

e Kak COKOHOMUTb OOMH War uukna?

for i in range (1,N):

NponycTUTb |
A[O]

Python: m = min (A)



3agaum

«3n:

«4»:

Hanuwute nporpammy, KoTopaa HaxoauT
MUHUMaANbHbLIN 1 MakCUMarbHbIA U3 YETHbLIX 3N1IEMEHTOB
MaccuBa. [[apaHTUpyeTcs, YTO BCE ANeMeHTbl MaccuBa
HaxoasTcsa B gnanasoHe [-100;100] u cpean HUX ecTb
XOTS Obl OANH YETHbIVN 3NEMEHT.

Hanuwute nporpammy, KoTopaa HaxoauT
MUHUMAanNbHbLIA 1 MAaKCUMarbHbIA U3 3N1IEMEHTOB
MaccuBa, 3aKkaH4ymBatowmxca Ha "5". Ecnun B maccuse
HET TaKuUX 9JIEMEHTOB, HY>XHO BbIBECTM CMNOBO "HeT".

12



3agaum

«5»: HanuwunTe nporpammy, KoTopas HaxoauT MUHUMAIbHbIV
N3 YETHbIX ANIEMEHTOB MaccuBa 1 ero Homep. Ecnn B
MaCCMBE HET TakMX 3NeMEHTOB, HY>XHO BbIBECTU CNOBO
"HeT".

Mpumep:
Maccue: [1, 12, 3, 4, 5, 18, 24]
MuummyMm: A[3] = 4

Mpumep:
Maccue: [1, 13, 3, 19, 5, 71, 241]
MuHMMyM: HeT
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CopTupoBkKa

CopTupoBKa — 3TO pacCTaHOBKa 3/1IEMEHTOB MacCcuBa B
3aJlaHHOM nopsiaKke (Bo3pacTaHus, yobiBaHus, ...).

bbino:

9 6 27 3154820
Ctano:

01234567829

0 OcHoBHasa onepauusa —
nepecrtaHoBKa 3fieMeHTOB!
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[lepecTaHOBKa 3N1IeMEHTOB

3agava: NoMeHATb MecTamu @

cogepKmmoe AByxX Yallek.

3agava: NoOMeHATb MecTamMu
CoOEPXMUMOE OBYX A4YeeK NaMATH.

CcC = X
X =Y _
V&% =Ty
< o y = C

9 MoyxHO N obonTuch 6e3 c?

Python: x, vy =y, x



MeTop Bbi6Gopa (MMHMManNbHOro afieMeHTa)

OO

* HANTU MWUHUMArbHbIN 3NIEMEHT N NOCTaBUTb Ha nepsoe

MecTo (nomMmeHsaTb mectamm c A[0])
* N3 OCTaBLLUNXCA HAUTU MUHUMAlbHbIN 3TIEMEHT U
NOCTaBUTb HA BTOPOE MECTO (MOMEHATbL MeCTamMu C

A[l]), nTA.

e Ckonbko pa3 caenartb Umkn? |

N-1
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Kak HanTm Homep MMHMManNbHOro 3fieMeHTa?

A= [1, 21,

N =
m = A[O]
nM = 0

3, -46, 53, -6, 117]

len(A) # pnmuHa Maccuea

# cumraemM A[0] = min
# HoOMep MMHMMAJIEHOTIO

for 1 in range(N):
if A[i] < m:
m = A[i]

nM =

i

print (nM)

# HOBIIM HOMep

9 Henb3s nn obontmncb 6€3 nepeMeHHOn m?

m = A[nM]
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Kak HanTm Homep MMHMManNbHOro 3fieMeHTa?

A= [1, 21, 3, -46, 53, -6, 117]
N = len(A) # mnmHa MaccueBa
nM = 0 # HOMEp MMHMMAJNBHOTO )

for i in range (N) :
if A[i] < A[nM] :

N nM = i # HOBHM HOMep )
print (nM)
HaCTb
anroputma
COPTUPOBKMU

Python: m = min (A)
nM = A.index (m)
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CopTupoBkKa BbIOOPOM

A= [1, 21, 3, -46, 53, -6, 117]
N = len(A) # mnmHa MaccueBa

for k in range(N-1): MOUCK
nM = k MWUHUMANbHOIo

for i in range| (k,N):
if A[i] < A[nM]:

nepecTaHoBKa
B nM = 1 ,
A[k],A[nM] = A[nM] ,A[k]
print (A)
[Toyemy aTa nporpamma He pabortaet?
© rovovy ora mporpama ve p python:
NcKaTb MMHMMAlbHbIN, A.sort ()

Ha4ynHaga c Homepa k!
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3aaaHus

«3»: 3anonHnTb Maccus 13 10 aneMeHToB criyYanHbIMU

yucnamu B nHTepsarne [0..99] n otcopTnpoBaTth €ro no
yObIBaHMIO nocrneaHen umdpsi.

NMpumep:
VICcXOOHEIM MaCCUB .

14 25 13 12 76 58 21 87 10 098
PesynesTaT:

98 58 87 76 25 14 13 12 21 10
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3aaaHus

«4»: 3anonHnuTe maccue U3 10 anemMeHToB criy4YanHbIMU
yucnamu B nHTepsarne [0..99] n otcopTnpoBaTth €ro no

BO3pacTaHU0 CyMMbl LNAP (rmoodcKaska: uUx eceao 08e).

NMpumep:
VICcXOOHEIM MaCCUB .

14 25 13 12 76 58 21 87
PesynesTaT:

10 21 12 13 14 25

10 098

76 58 87 98
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3aaaHus

«5»: 3anonHnTb Maccus 13 10 anemMeHToB criyYanHbIMU
yucrnamm B nHTepsane [0..100] n oTcopTupoBathb

nepByo NOMOBUHY NO BO3paCTaHMIo, a BTOPY — Mo
yObIBaHMIO.

NMpumep:

VIcXOOHEIM MaCCUB .
14 25 13 30 76
PesynesTaT:

13 14 25 30 76

58 32 11 41 097

97 58 41 32 11
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